

**Odbor verejného obstarávania**

Váš list číslo/ zo dňa:

Naše číslo:  
9783/2018

Vybavuje/Klapka  
Porubčanský/232

V Bratislave  
04.05.2017

**Vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky č. 6**

**Predmet zákazky:** Vypracovanie a vykonanie projektov pozemkových úprav v regiónoch Slovenskej republiky  
**Druh postupu:** verejná súťaž  
**Označenie vo V EU:** 2018/S 068-150998 zo dňa 07.04.2018  
**Označenie vo VVO:** 070/2018 pod číslom 04970-MSS dňa 10.4.2018

Na základe doručenej žiadosti o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky a v súlade s § 48 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZVO“) poskytuje verejný obstarávateľ toto vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky pre vyššie uvedený predmet zákazky.

**Vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky:**

**Otázka č. 11:**

Opakovane žiadam o vysvetlenie SP, mojej otázky č.3 (vysvetlenie č.2), kde som sa pýtal či môže viacero Expertov č.1 využiť kapacity tej istej osoby v zmysle § 34 ZVO ?

**Odpoveď č. 11:**

Na preukázanie technickej spôsobilosti alebo odbornej spôsobilosti môže technické a odborné kapacity inej osoby **využiť uchádzač, nie Expert**. Fyzická osoba - Expert č. 1, ktorou uchádzač preukazuje splnenie danej podmienky účasti, musí spĺňať minimálnu požadovanú kvalifikačnú úroveň uvedenú v bode III.1.3 oznámenia o vyhlásení verejného obstarávania v celom jej rozsahu.

Fyzická osoba, ktorá má príslušné osvedčenie, má min. prax 5 rokov v projektovaní PÚ, ale nemá ani jeden projekt PÚ, **nesplňa minimálnu požadovanú kvalifikačnú úroveň stanovenú v tomto verejnom obstarávaní na Experta č. 1.**

**Otázka č. 12:**

Žiadam o vysvetlenie SP v bode III.1.3, technická a odborná spôsobilosť vo väzbe na Vašu odpoveď č.3 z vysvetlenia č.2, kde uvádzate, že uchádzač môže na preukázanie technickej a odbornej spôsobilosti využiť kapacity inej právnickej alebo fyzickej osoby, ktorá nie je s uchádzačom v pracovnoprávnom vzťahu. Požiadavka na Experta č.1 znie v bode c) tak, že sa na projekte PÚ zúčastňoval ako odborne spôsobilá osoba v celom rozsahu.

1. otázka teda znie ako môže túto podmienku zabezpečiť právnická osoba? V SP v bode III.1.3 sa uvádza, že kapacity inej osoby možno využiť len ak táto osoba bude aj reálne vykonávať služby, na ktoré sa kapacity vyžadujú.

2. otázka znie v akom vzťahu môže byť teda takáto osoba k uchádzačovi keď nie v pracovnoprávnom?

**Odpoveď č. 12:**

Iná osoba, t.j. nie uchádzač, ktorá môže byť aj právnickou osobou, môže disponovať fyzickou osobou, ktorá spĺňa minimálne kvalifikačné požiadavky na Experta č. 1. Táto iná osoba môže tak uchádzačovi na preukázanie splnenia podmienok účasti v zmysle ZVO poskytnúť svoje kapacity, t.j. napr. svojho zamestnanca, ktorý tieto minimálne kvalifikačné požiadavky na Experta č. 1 spĺňa a bude aj reálne vykonávať služby, na ktoré sa kapacity vyžadujú.

Znamená to, že táto osoba môže byť na základe uzavretej zmluvy s uchádzačom, na základe ktorej mu poskytuje svoje kapacity, napr. v občianskoprávnom, resp. obchodnoprávnom vzťahu.

**Otázka č. 13:**

Podľa návrhu zmluvy o dielo, článku XII., zodpovednosť za porušenie zmluvy, Zhotoviteľ nezodpovedá za porušenie zmluvnej povinnosti len z dôvodov zásahu vyššej moci (vojna, živly, štrajky). Na str. 59 SP uvádzate, že vypracovanie a vykonanie PPÚ je rozsiahly, dlhodobý a organizačne náročný proces, ktorého sa zúčastňuje množstvo účastníkov, medzi nimi aj správne orgány. Otázka znie, či bude Zhotoviteľ zodpovedať za porušenie zml. povinností aj vtedy ak pochybenie bude na strane správneho orgánu, ak sa neúmerne predĺžia námietkové konania alebo súd vydá prebežné opatrenie a pod. ?

**Odpoveď č. 13:**

Zhotoviteľ sa nedostane do omeškania, a teda neporušuje zmluvné povinnosti, ak nastanú skutočnosti, ktoré sám nezavinil. Uvedené vyplýva so všeobecne záväzných právnych predpisov.

Mgr. Veronika Ivaničová  
riaditeľka odboru